

# 战“疫”大考 如何做好答卷

编者按

抗击突如其来的新冠肺炎疫情，是一场没有硝烟的战争，对党员干部来说是一次“大考”。各级党委政府和领导干部如何扛起责任、经受考验，统筹做好疫情防控和经济社会发展？如何做好战“疫”大考的答卷？我们一起探讨。

## 在战“疫”中践行初心使命

 李亮花

统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次“大战”，也是一次“大考”。党员干部只有在“大战”中践行好初心使命，才能真正体现共产党人的理想信念，切实做到为党分忧、为国尽责、为民奉献。

面对生死抉择，没有坚定的信念，哪有一封封按下鲜红手印的请战书？面对吹响的集结号，没有勇于奉献的精神，哪有义无反顾的逆行背影？面对一线战“疫”的艰险，没有迎难而上、以身担责的初心，哪来“我是党员，我先上”的铿锵誓言和在战“疫”一线高高飘扬的党旗。

正因为有坚定的信仰，守初心担使命，在这场没有硝烟的战争中，才有千千万万党员干部舍小家顾大家，日夜奋战在疫情防控第一线，为我

们筑起一道道“防火墙”。

在战“疫”中，广大党员干部在坚定理想信念中践行好初心使命，积极主动响应当先锋做表率、勇于坚守一线、主动担当作为，冲在排查工作第一线、站在引导群众最前头、走在知识宣传最前面、奔赴疫情防治第一线，汇聚起坚决打好打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战的磅礴力量。

“一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。”让我们不忘初心、牢记使命，众志成城、排除万难，夺取疫情防控的人民战争、总体战、阻击战的全面胜利，在春天迈向美好的未来。👊

## 以「疫」为镜识干部

 张楚君

古人说，以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。疫情之下，以“疫”为镜，照出干部百态；以“疫”为镜，照清用人导向。

疫情发生后，无数党员干部以守土有责、守土担责、守土尽责的决心和魄力，奋战在抗疫斗争的最前线。以“疫”为镜，照出了复旦大学附属华山医院张文宏这样“党员领导在关键时刻不能只在后面指挥，要到一线去”挺身而出的干部；照出了国家统计局河南调查总队派驻河南省信阳市息县弯柳树村

驻村第一书记宋瑞这样“对不起孩子，我必须回村”的坚守岗位、扎实工作的干部；照出了内蒙古自治区突泉县公安局育文派出所民警何建华“我是老党员，参加过抗击非典，客运站我熟，我去吧”这类英勇的干部。

疫情是一面镜子，照出了好干部，同时也让坏干部无处遁形。以“疫”为镜，照出了湖北省黄冈市卫生健康委员会原主任唐志红“我不知道，我搞不清楚”这种一问三不知的干部；照出了湖南省张家界市疾控中心慢性非传染性疾病预防科原科长李文杰“害怕感染，携